

## Митрополит Иларион: Пресвятая Богородица, взойдя от земли на небо, стала Молитвенницей за весь род человеческий



Вечером 27 августа 2016 года, в канун праздника Успения Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил Всенощное бдение с чином выноса плащаницы Божией Матери в столичном храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке.

Архипастырю сослужили клирики храма.

За богослужением присутствовали участники Летнего института для представителей Римско-Католической Церкви, организованного Общецерковной аспирантурой и докторантурой имени святых Кирилла и Мефодия при содействии Папского совета по содействию христианскому единству. В завершение богослужения владыка Иларион обратился к присутствующим с архипастырским словом:

"Всех вас, дорогие братья и сестры, поздравляю с праздником Успения Пресвятой Богородицы. Завтра Святейший Патриарх Кирилл будет совершать Божественную литургию в Свято-Успенском кафедральном соборе Московского Кремля. Я буду ему сослужить, поэтому сегодня хотел бы сказать несколько слов об этом празднике.

За каждой службой мы молимся о том, чтобы Господь даровал нам непостыдную и мирную кончину. Каждый день земной жизни приближает нас к этому часу, когда душа разлучится с телом и мы перейдем в иную жизнь, ожидающую за порогом смерти каждого человека.

Так устроен мир и так устроены люди, и хотим мы этого или нет, но мы будем жить вечно. Правда, не все люди в это верят. Некоторые думают, что после смерти ничего нет, поэтому они так боятся смерти, стараются о ней не думать и не говорить, надеясь, что она наступит как можно позже. А некоторые говорят: «Лучше бы внезапно умереть, чтобы не мучиться перед смертью».

Но мы с вами молимся о такой кончине, к которой могли бы подготовиться. И образом желанного перехода к жизни вечной является Успение Пресвятой Богородицы.

На иконе Успения мы видим Божию Матерь благолепно распростертой на смертном одре. В этой иконе нет ничего трагического, скорбного, душераздирающего. Это величественная и прекрасная смерть, которая является переходом к жизни вечной. Мы видим, что у одра Пресвятой Богородицы стоит Ее Божественный Сын, Господь Иисус Христос, Который принимает Ее душу на Свои руки и держит ее, как мать держит на руках младенца. Когдато Пресвятая Богородица держала Своего Сына еще Младенцем на Своих руках, а теперь Он, Господь и Спаситель мира, на Свои руки принимает Ее пречистую душу.

Господь готов так встретить за порогом смерти каждого человека. Каждого из нас Он желает увидеть таким, какой была Пресвятая Богородица. Он хочет, чтобы мы жили чисто и свято, мирно и непорочно, и чтобы наша кончина была успением - когда тело засыпает, а душа, продолжая бодрствовать, переходит в иной мир.

Мы верим в то, что Пресвятая Богородица после Своей смерти была вознесена Господом на небо. И в нашем храме, в Скорбященском приделе, есть живописное изображение – Вознесение Пресвятой Богородицы на небо. В западной традиции праздник Успения

называется Вознесением на небо Пресвятой Богородицы и на основной западной иконе Успения Матерь Божия изображена не лежащей на смертном одре, но возносящейся к Небесам. Мы верим в то, что Пресвятая Богородица взошла в Царство Невечернего Света, где ожидал Ее Божественный Сын. Мы верим, что взойдя от земли на небо, Она стала Матерью и Молитвенницей за весь род человеческий. Она предстоит у Престола Своего Сына и ходатайствует за нас. В бесчисленном количестве Своих чудотворных образов Она присутствует в наших православных храмах, совершая чудеса, исцеления и приводя людей к Богу.

Всех вас сердечно поздравляю с этим праздником – последним в церковном году, который, как вы знаете, начинается в сентябре и первым большим праздником станет Рождество Пресвятой Богородицы. С Пресвятой Богородицей мы пройдем вместе весь год – от Ее Рождества и до следующего праздника Успения.

Я хотел бы сегодня приветствовать участников Летнего института, который ежегодно организуется в августовские дни Общецерковной аспирантурой имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия. Вы, дорогие братья, имеете возможность в течение всех дней пребывания в пределах Русской Православной Церкви посещать храмы, участвовать в богослужениях, соприкасаться со святынями, а также учить русский язык. Я хочу пожелать вам успехов и помощи Божией, и пусть Пресвятая Богородица, наша общая Небесная Матерь, хранит всех нас и покрывает от всякого зла честным Своим покровом. Аминь".

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: https://mospat.ru/ru/news/49246/